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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE  DEL COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

 
 

N. ATTO  34  ANNO    2024 
 

SEDUTA   DEL 27/06/2024 ORE    19:00 
 

 
OGGETTO:  CONVALIDA DEI CONSIGLIERI COMUNALI ELETTI NELLA 

CONSULTAZIONE ELETTORALE DELL’8 E 9 GIUGNO 2024 ED 

EVENTUALE SURROGA NEI CASI DI LEGGE (ART. 41.1. DEL 
TUEL) 
 

 
ADUNANZA DI Prima Convocazione 

SEDUTA pubblica Sessione straordinaria 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno GIOVEDÌ VENTISETTE del mese di GIUGNO 
alle ore 19:00 nella Sala delle adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità 
prescritte dalla legge, vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  
All’appello risultano: 
 

Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass. 

FRIGGERI DANIELE X  GHERRI VITTORIO X  

SCALVENZI LAURA X  BIANCO SARA X  

TONELLI FRANCESCA X  MERAVIGLIA GIUSEPPE X  

PIAZZA ANTONELLA X  CONTI ELENA X  

MUSOLINO GIOVANNI X  BONU MASSIMILIANO X  

SCHIANCHI PAOLO X  BETTATI ERMES  AG 

FENGA MASSIMILIANO X  BONATI ANDREA X  

SALGADO FEDERICO X  RANZIERI ROBERTA X  

CAMPAGNA DAVIDE  AG    

 
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Roberta Granelli che provvede alla redazione 
del presente Verbale.  
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il sindaco Daniele Friggeri assume la 
presidenza e constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
  
Nomina scrutatori i Consiglieri: SALGADO FEDERICO, BIANCO SARA, BONATI 
ANDREA 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE
Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale
firmato digitalmente da Daniele Friggeri e da Dott.ssa Roberta Granelli
Stampato il giorno 12/07/2024 da BERTOZZI GERMANA.



 

Pagina 2 di 7 

 
OGGETTO: CONVALIDA DEI CONSIGLIERI COMUNALI ELETTI NELLA 
CONSULTAZIONE ELETTORALE DELL’8 E 9 GIUGNO 2024 ED EVENTUALE 

SURROGA NEI CASI DI LEGGE (ART. 41.1. DEL TUEL) 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

La seduta ha inizio alle ore 19:12 ed è interamente registrata su supporto digitale, che darà origine 

successivamente al “verbale di seduta” costituito in modalità informatico-digitale” pubblicato sul 

sito istituzionale e conservato in apposite cartelle di rete informatica secondo le prescrizioni 

tecniche previste dalla normativa di settore. 

 

Consiglieri assegnati: n° 17 (diciassette); 

Consiglieri presenti n°  15 (quindici);. 

 

UDITO il Sindaco Friggeri : “Buonasera a tutti,  iniziamo questo primo Consiglio di questa nuova 

legislatura, che di fatto ha un Ordine del Giorno istituzionale, legato alle convalide e ad una serie di 

nomine che il Consiglio deve obbligatoriamente fare. Allo stesso tempo comunico immediatamente 

che l’undicesimo punto all’Ordine del Giorno non verrà trattato in questa seduta ma viene ritirato e 

sarà quindi trattato in una seduta successiva. Era stato inizialmente ipotizzato, ma abbiamo ritenuto 

corretto posticiparlo ad un’ulteriore seduta. Formulo un ringraziamento a tutti i presenti in sala e a 

tutti coloro che seguono la seduta in streaming. Nelle prossime sedute consiliari sarà possibile 

vedere la nuova strumentazione della Sala Consiliare, dato che quella presente è ormai vetusta ed è 

stata utilizzata per tanti anni, si è deciso di rinnovarla visto che nel corso degli ultimi mandati la 

strumentazione, soprattutto per l’on line, ha assunto un ruolo sempre più importante. Abbiamo 

quindi deciso di rinnovare tutte le sale consiliari e già dalle prossime sedute vedrete una nuova 

strumentazione. Formulo ovviamente le mie congratulazioni e complimenti a tutti i nuovi 

Consiglieri Comunali.  

Adesso procederemo alla convalida dei nuovi Consiglieri eletti con il primo punto all’Ordine del 

Giorno, procederemo poi con il giuramento del Sindaco; le comunicazioni del Sindaco 

relativamente alla Giunta; la Commissione Elettorale; la costituzione dei  gruppi consiliari; 

l’elezione del  Presidente e del Vice Presidente del Consiglio; gli indirizzi per le nomine nelle 

partecipate; l’Unione Pedemontana Parmense con la nomina dei rappresentanti del Comune; la 

nomina delle Commissioni per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari; il Comitato di 

gestione per il funzionamento dei servizi educativi 0-3. 

Prima di iniziare ritengo corretto e doveroso innanzi tutto esprimere, già dal primo Consiglio 

Comunale, la nostra vicinanza alle comunità di Neviano, Lesignano, Langhirano e a gran parte dei 

territori dell’Appennino che nelle scorse ore sono stati colpiti con forza e veemenza da bombe 

d’acqua che hanno dissestato e messo in crisi gran parte del territorio. Il Comune che sembrerebbe 

essere più colpito attualmente è Neviano, ma non solo. Traversetolo ha avuto delle situazioni di 

importante criticità, così come Lesignano. La nostra parte di provincia è stata colpita in maniera 

molto forte e oggi ho voluto esprimere ai colleghi Sindaci, anche neoeletti, la nostra vicinanza e il 

nostro supporto. Quindi, già come prima comunicazione, credo che sia importante portare a loro la 

nostra vicinanza e la nostra solidarietà e spero che condividerete questo appello. La comunità di 

Montechiarugolo è rimasta fortunatamente illesa grazie alla resistenza e alla resilienza del nostro 

territorio; purtroppo può capitare in qualsiasi territorio e quindi è giusto essere loro vicini, come 

Comune ad essi limitrofo. Se siete d’accordo procediamo con il primo punto all’Ordine del 

Giorno.“ 
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DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m.: 

· Il Consiglio Comunle, prima di deliberare su qualsiasi argomento, è chiamato ad esaminare 

la condizione degli eletti ed a convalidarne l’elezione, ovvero a contestare motivi di 

ineleggibilità o di incompatibilità, qualora sussistessero; 

· La verifica dei requisiti di eleggibilità va operata, oltre che nei confronti dei Consiglieri, 

anche nei confronti del Sindaco; 

 

VISTO l’art. 37, c. 1, lettera f)  del D.lgs.vo 267/2000 il quale stabilisce che il Consiglio Comunale 

è composto dal Sindaco e “da 20 membri nei comuni con popolazione superiore a 10.000 abitanti”; 

 

VISTO inoltre l’art. 2 c. 184 della L. 191/2009 il quale stabilisce che questa cifra viene ridotta del 

20% e pertanto a n. 16 Consiglieri; 

 

CONSIDERATO che, nei Comuni con fascia demografica da 10.001 a 30.000 abitanti sono 

attribuiti n. 16 (sedici) Consiglieri Comunali; 

 

VISTO il verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione, svoltasi in data 10 giugno 2024 e 

depositato in carpetta istruttoria del presente atto, nella parte relativa alla proclamazione degli eletti 

alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale, nella tornata elettorale dell’8 e 9 giugno 2024 per 

il quinquennio 2024-2029, in atti alla presente; 

 

DATO ATTO che, dai verbali delle operazioni dell’Ufficio per le elezioni comunali del Comune di 

Montechiarugolo, risultano essere proclamati eletti: 

 

a) Alla carica di Sindaco: Daniele FRIGGERI; 

 

b) Alla carica di Consigliere Comunale: 

 

- Per la lista n. 1, “Siamo Montechiarugolo”: 

1. CONTI Elena 

2. BONU Massimiliano 

3. BETTATI Ermes 

4. BONATI Andrea 

5. RANZIERI Roberta 

 

- Per la lista n. 2, “Noi di Montechiarugolo”: 

1. SCALVENZI Laura 

2. TONELLI Francesca 

3. PIAZZA Antonella 

4. SCHIANCHI Paolo 

5. SALGADO Federico 

6. CAMPAGNA Davide 

7. FENGA Massimiliano 

8. MUSOLINO Giovanni 

9. GHERRI Vittorio 

10. BIANCO Sara 

11. MERAVIGLIA Giuseppe; 
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VERIFICATO che: 

· I risultati dell’elezione sono stati resi noti mediante manifesto pubblicato all’Albo Pretorio 

on line (pubblicazione nr. Registro 657/2024 del 17.06.2024) ed affisso in altri luoghi 

pubblici, ai sensi dell’art. 61 del T.U. 16 maggio 1960, n. 570; 

· Ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l’elezione come risulta dalle relative 

notifiche in atti, entro i tempi stabiliti dalla normativa vigente; 

 

 

RICHIAMATE, in proposito, le disposizioni di cui: 

 

- Al Capo II del Titolo III della Parte I del TUEL, e quindi: 

· Articolo 55 Elettorato Passivo 

· Articolo 56 Requisiti della candidatura 

· Articolo 57 Obbligo di opzione 

· Articolo 58 Cause ostative alla candidatura 

· Articolo 59 Sospensione e decadenza di diritto 

· Articolo 60 Ineleggibilità 

· Articolo 61 Ineleggibilità e incompatibilità alla carica di Sindaco e Presidente di Provincia 

· Articolo 62 Decadenza dalla carica di Sindaco e di Presidente di Provincia 

· Articolo 63 Incompatibilità 

· Articolo 64 Incompatibilità tra Consigliere Comunale e Provinciale e Assessore nella 

rispettiva Giunta (comma 4) 

· Articolo 65 Incompatibilità per Consigliere Regionale, Comunale e circoscrizionale  

· Articolo 66 Incompatibilità per gli organi delle aziende sanitarie locali e ospedaliere 

· Articolo 67 Esimente alle cause di ineleggibilità o incompatibilità  

· Articolo 68 Perdita delle condizioni di ineleggibilità o incompatibilità  

· Articolo 69 Contestazione delle cause di ineleggibilità o incompatibilità; 

 

- Al D.lgs.vo n. 235/12 e quindi: 

· Art. 10 Incandidabilità alle elezioni provinciali, comunali e circoscrizionali; 

· Art. 11 Sospensione e decadenza di diritto degli amministratori locali in condizione di 

incandidabilità; 

 

- Al D.lgs.vo n. 39/13 e quindi: 

· Art. 11 Incompatibilità tra incarichi amministrativi di vertice e di amministratore di ente 

pubblico e cariche di componenti degli organi di indirizzo nelle amministrazioni statali, 

regionali e locali 

· Art. 12 Incompatibilità tra incarichi dirigenziali interni ed esterni e cariche di componenti 

degli organi di indirizzo nelle amministrazioni statali, regionali e locali 

· Art. 13 Incompatibilità tra incarichi di amministratore di ente di diritto privato in controllo 

pubblico e cariche di componenti degli organi di indirizzo politico nelle amministrazioni 

statali, regionali e locali; 

· Art. 14 Incompatibilità tra incarichi di direzione nelle Aziende sanitarie locali e cariche di 

componenti degli organi di indirizzo politico nelle amministrazioni statali, regionali e locali; 
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PRESO ATTO che non risulta presentata a tutt’oggi agli atti del Comune alcuna denuncia di causa 

di ineleggibilità o incompatibilità nei confronti dei neo-eletti, Sindaco compreso; 

 

 

INTERPELLATI dal Sindaco i Presenti perché si pronunzino sull’esistenza di eventuali cause di 

ineleggibilità o di incompatibilità proprie e nei confronti dei proclamati eletti, precisando che, nel 

caso siano presentate opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti 

dovrà essere prioritario rispetto alla convalida degli altri Consiglieri e preso atto che nessun 

Consigliere interviene in merito;  

 

 

DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 38, comma 4 del D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m., i Consiglieri 

entrano in carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata 

dal Consiglio la relativa deliberazione; 

 

 

DATO ATTO: 

- che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere favorevole del 

Responsabile del Settore Affari Istituzionali e Promozione Territoriale, Dott.ssa Maria 

Cristina Uluhogian, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49.1 del D. Lgs. n. 

267/00 e s.m., da ultimo modificato dall'art. 3.1 lett. b) del D.L. n. 174/2012; 

- che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere favorevole del 

Responsabile del Settore Finanziario D.ssa Francesca Predieri, in ordine alla regolarità 

contabile, ai sensi dell'art. 49.1 del D. Lgs. n. 267/00 e s.m., da ultimo modificato dall'art. 

3.1 lett. b) del D.L. n. 174/2012; 

 

 

CONSIGLIERI: 

assegnati n. 17 (diciassette); 

assenti n. 2 (due) (i Consiglieri Campagna e Bettati); 

presenti n. 15 (quindici); 

 

 

CON VOTI unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge da n. 15 (quindici) 

Consiglieri presenti e votanti, 

 

DELIBERA 

 

1. DI CONVALIDARE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa, ad ogni effetto di 

legge,  a norma degli artt. 55 e seguenti del D.lgs.vo n. 267/00 e s.m.: 

 

a) L’elezione alla carica di Sindaco del Sig. FRIGGERI Daniele; 

b) L’elezione alla carica di Consigliere Comunale delle Sigg.re e dei Sigg.ri: 

 

 

- Per la lista n. 1, “Siamo Montechiarugolo”: 

1. CONTI Elena 

2. BONU Massimiliano 

3. BETTATI Ermes 

4. BONATI Andrea COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE
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5. RANZIERI Roberta 

 

– Per la lista n. 2, “Noi di Montechiarugolo”: 

1. SCALVENZI Laura 

2. TONELLI Francesca 

3. PIAZZA Antonella 

4. SCHIANCHI Paolo 

5. SALGADO Federico 

6. CAMPAGNA Davide 

7. FENGA Massimiliano 

8. MUSOLINO Giovanni 

9. GHERRI Vittorio 

10. BIANCO Sara 

11. MERAVIGLIA Giuseppe. 

 

 

Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RAVVISATA l’urgenza di provvedere immediatamente al fine di assicurare la continuità 

dell’azione amministrativa e istituzionale dell’Ente e quindi la tempestività degli adempimenti 

connessi al presente atto, con separata votazione,  

 

CONSIGLIERI assegnati n. 17 (diciassette), assenti n. 2 (due), presenti n. 15 (quindici); 

 

CON VOTI unanimi favorevoli resi in forma palese ai sensi di legge da n. 15 (quindici) 

Consiglieri presenti e votanti, 

 

 

DELIBERA 

 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del 

D.Lgs. n. 267/2000 e s.m. 
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Letto, confermato e sottoscritto: 
 

 Il sindaco 
Daniele Friggeri 

 Il Segretario Comunale  
Dott.ssa Roberta Granelli 

 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE
Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale
firmato digitalmente da Daniele Friggeri e da Dott.ssa Roberta Granelli
Stampato il giorno 12/07/2024 da BERTOZZI GERMANA.



 

COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 
 
 
 
Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto: 
 
 
CONVALIDA DEI CONSIGLIERI COMUNALI ELETTI NELLA CONSULTAZIONE 
ELETTORALE DELL’8 E 9 GIUGNO 2024 ED EVENTUALE SURROGA NEI CASI DI 

LEGGE (ART. 41.1. DEL TUEL) 
 
 
Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime esprime parere favorevole. in ordine alla 
regolarità tecnica della proposta di deliberazione in oggetto, precisando che sono state 
osservate le procedure preliminari di legge e dei regolamenti.  
 
  
 
lì 20/06/2024 
 
 
 

Il Responsabile del 
SETTORE AFFARI 
ISTITUZIONALI E 

PROMOZIONE 
TERRITORIALE 

ULUHOGIAN MARIA 
CRISTINA / InfoCamere 

S.C.p.A. 
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

(art. 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 
 
 
PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO AVENTE PER OGGETTO: 
 
 
CONVALIDA DEI CONSIGLIERI COMUNALI ELETTI NELLA CONSULTAZIONE 
ELETTORALE DELL’8 E 9 GIUGNO 2024 ED EVENTUALE SURROGA NEI CASI DI 

LEGGE (ART. 41.1. DEL TUEL) 
 
 

VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

per quanto attiene la regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 267/2000 il Responsabile dei Servizi Finanziari non esprime parere in quanto 
non c'è rilevanza contabile. 
 
lì, 20/06/2024 
 
 
 
 

IL RESPONSABILE DEI SERVIZI FINANZIARI 
FRANCESCA PREDIERI / ArubaPEC S.p.A. 
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 

 

  
 

Deliberazione del Consiglio Comunale 
N. 34 

DEL 27/06/2024 
OGGETTO: CONVALIDA DEI CONSIGLIERI COMUNALI ELETTI NELLA 

CONSULTAZIONE ELETTORALE DELL’8 E 9 GIUGNO 2024 ED EVENTUALE 
SURROGA NEI CASI DI LEGGE (ART. 41.1. DEL TUEL) 

 
 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Il sottoscritto  
 
visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 
Che la presente deliberazione: 

§ è stata è pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi 
dal 12/07/2024 al 27/07/2024; 

§ diverrà esecutiva il 22/07/2024 decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (art. 
134, comma 3 TUEL) 

 
 
 
lì  12/07/2024 
 
 
 
 

 

 Per il Segretario Generale 
L’impiegata delegata 

 BERTOZZI GERMANA / InfoCamere S.C.p.A. 
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